

# 沾益羊肚菌收了

200多元/公斤 可现场体验采收

近日,曲靖市沾益区菱角乡水冲村委会石板河村的羊肚菌培育基地里,130余个菌棚的羊肚菌可以收了,人们忙得不亦乐乎。羊肚菌培育基地负责人丁金贤介绍,很多人给他打电话,询问价格,抢购新鲜羊肚菌。

2019年,丁金贤投资了60多万元,新建了几十个遮阳网大棚,种植羊肚菌。为了更好地掌握种植技术,他到河南、四川等地学习,第一年试种植羊肚菌就取得成功。如今,带动了周边多个乡镇种植羊肚菌。

“自从村里有了羊肚菌产业,我实现了在家门口打工的愿望,一个月能有2000~3000元的收入。”石板河村村民王云翠说。

目前,新鲜羊肚菌售价为200多元/公斤,羊肚菌培育基地每日能采收200~300公斤。市民可现场体验采收。



长势喜人

## 食用指南

羊肚菌是珍稀食药兼用菌,有“软黄金”和“素中之荤”的美誉,其香味独特,营养丰富。最常见的吃法就是用羊肚菌炖鸡、炖排骨等。

本报记者 蒋琼波 摄影报道

## 到曲靖市人才服务中心求职的人年龄普遍偏大 呼吁年轻人在家门口上班

春节假期收假后,曲靖迎来招聘旺季。8日,记者走访了曲靖市人才服务中心,了解情况。

14时30分,场内参加招聘的单位有30多家。市场工作人员介绍,当天提供了超过100个就业岗位。“餐饮服务员、美容师、保安、操作工等服务行业人员缺口较大。”负责招聘的文女士说。

此外,记者发现,求职者年龄偏大,许多人超过50岁。除了服务员等岗位对年龄要求不高或没有要求外,多数招聘岗位要求年龄在45岁或40岁以下。曲靖市劳动就业管理服务中心相关负责人介绍,近年来,许多年轻人外出务工。目前,曲靖经开区的工业项目急需大量人员,薪资待遇在本地也算不错,年轻人可以考虑在家门口就业。

本报记者 蒋琼波 摄影报道



精挑细选,找个好工作。

## “牛虎铜案”受关注

虎年到来,出土于江川的文物“牛虎铜案”受到参观者关注。

春节期间,云南李家山青铜器博物馆展出了贮贝器、铜鼓、编钟、铜扣饰、“仿生式”动物纹兵器、青铜农具、金玉饰品等近300件文物。

云南李家山青铜器博物馆讲解员汪玲说,按疫情防控要求,每天最多有500人进馆参观。很多参观者对“牛虎铜案”感兴趣,向工作人员询问了一系列相关问题。

记者在青铜文化展厅中看到,“牛虎铜案”展柜前围满了参观者,讲解员正在讲述“牛虎铜案”与神秘古滇国的故事。95岁的张兰仙听得很认真,她告诉记者,距上次参观云南李家山青铜器博物馆已有20年,这次特意和家人来看“牛虎铜案”。

目前存放于云南李家山青铜器博



“牛虎铜案”与神秘古滇国的故事令参观者着迷

物馆的“牛虎铜案”是复制品,原件珍藏于云南省博物馆。今年春节,“牛虎铜案”原件在北京故宫博物院展出,受参观者喜爱。

“牛虎铜案”于1972年出土于江川李家山,是古代祭祀时用于陈放牛羊等献牲物品的案祭礼器,其造型由二牛一

虎巧妙组合而成,造型奇特、构思新颖,极具艺术观赏价值。“牛虎铜案”体现了古滇国工匠高超的青铜工艺制作水平,是中国古代青铜器的精美杰作和国宝级文物。

本报记者 李春丽

通讯员 张延江 杨俊芳 文

江川区融媒体中心供图

昆明  
晴

2月14日  
4~16℃



## 全省大部 今日晴

2月12日8时至13日8时,全省共出现中雨17站、小雨919站。午后,迪庆、丽江、大理、楚雄、昆明、曲靖局地出现大风。

据省气象台预报,2月中旬,滇西北地区累积降水量为20~60毫米,滇东地区累积降水量为10~35毫米,其他地区累积降水量为2~8毫米,局地可达10~20毫米。2月中旬,气温与常年同期相比,滇东北北部、滇西北地区平均气温偏低1~4℃,其他地区持平或略偏高。

省气象台预计,今天,昆明主城区晴,气温4~16℃。全省范围内,昭通北部阴有小雨,其他地区晴。

本报记者 孙琴霞

## 虎年元宵月 为啥十七圆

2月15日,将迎来壬寅虎年的元宵节。令人惊讶的是,虎年的元宵月不是“十五圆”,也不是“十六圆”,而是“十七圆”,最圆时刻出现在2月17日0时56分。

中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿介绍,每逢农历初一月球运行到地球和太阳之间,被阳光照亮的半球背着地球,我们看不到月亮,叫做“新月”,也叫“朔”;到了农历十五左右,月球上亮的一面全部对着地球,我们可以看到圆圆的月亮,称为“满月”,也叫“望”。从“朔”到“朔”,或从“望”到“望”的时间间隔长度称为一个“朔望月”,平均为29.53059天。

同是农历初一,“朔”可能发生在凌晨,或者上午、下午,也可能发生在晚上,而且每个“朔望月”本身也有长有短。这样,月亮最圆时刻的“望”最早可发生在农历十四的晚上,最迟可出现在农历十七的早上。但由于“朔”一定在农历的每月初一,“朔”之后平均起来要再经过14天18小时22分才是“望”,所以月亮最圆时刻的“望”以出现在农历十五、十六这两天居多。

统计发现,“满月”出现次数最多的是农历十六,其次是农历十五,再次是农历十七,最少的是农历十四。

“像今年元宵节这样‘十五的月亮十七圆’是比较少见的,上一次出现还是在2013年2月26日(正月十七),下一次将在2029年3月1日(正月十七)再现。但不管是何时圆,人们用肉眼观赏到的月亮基本无差别,都是一样的花好月圆,丝毫不会影响人们在元宵节当晚赏月抒怀。”林愿说。

元宵节当晚何时赏月最佳?日落后两小时是赏月的好时机。“一是此时的月亮看起来感觉特别大;二是月亮呈现漂亮的银白色,赏心悦目;三是月亮的地平高度较低,适合拍摄‘连月带地景’的美照。”林愿说,随着时间的推移,子夜时分月亮运行到正南方天空。这时月亮的地平高度达到整夜最高,万籁俱寂,“皓月顶空照”也别有一番味道。

## 彩票开奖

中国福彩网(截至2月13日24时)

双色球 第2022015期

06 14 16 27 28 31 + 07 第2022034期

福彩3D 6 8 9

中国体彩网(截至2月13日24时)

排列3 排列5 第22034期

9 2 2 6 5

7 星 彩

1 2 8 9 9 1 + 8 第22015期